

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по вопросам экологии и охраны окружающей среды

Дата и время проведения: 15.10.2025 г., 15.30 - 16.30

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты УО (ул. Радищева, д. 1, каб. 535)

Присутствовали:

- члены комиссии **ОП УО по вопросам экологии и охраны окружающей среды**: Левитас Л.М., Семёнова Т.В.
- члены **отраслевой рабочей группы по вопросам экологии и охраны окружающей среды**: Корольков М.А., Акулин В.В.
- **эксперты и приглашенные**:

Крючков Игорь И.о. Председателя Ульяновской Городской Думы
Иванович

Черкасов Евгений И.о. Министра природных ресурсов и экологии
Андреевич

Кунаков Дмитрий И.о. Заместителя начальника главного управления МЧС
Сергеевич России по Ульяновской области (по гражданской
обороне и защите населения)

Седов Андрей Заместитель председателя комитета по жилищной
Николаевич политике и коммунальному хозяйству
Законодательного Собрания Ульяновской области
седьмого созыва

Кузнецов Евгений Заместитель генерального директора ОГАУ
Михайлович "Корпорация развития строительства и
инфраструктурных проектов Ульяновской области
"ДОМ.73"

Артамонов Алексей Помощник Ульяновского межрайонного
Константинович природоохранного прокурора (*онлайн*)

Морозов Прокурор отдела Управления по надзору за
Олег Александрович исполнением федерального законодательства
прокуратуры Ульяновской области (*онлайн*)

Суханов Марк Начальник отдела санитарного надзора управления
Александрович федеральной службы по надзору в сфере защиты прав
потребителей и благополучия человека по ульяновской
области (*онлайн*)

**Рахматулина
Гульнара Эсфановна**

Председатель Ульяновского регионального отделения
Общероссийской общественной организации по охране
и защите природных ресурсов «Российское
экологическое общество» (онлайн)

ПОВЕСТКА ДНЯ:
**О реализации проекта по рекультивации мазутохранилища на Нижней
террасе г. Ульяновска**

СЛУШАЛИ:

Левитас Л.М.: Выступил со вступительным словом.

Сообщил, что в 2021 году был совершен выезд на территорию мазутохранилища, во время которого было обнаружено, что все емкости с мазутом открыты, существует опасность падения внутрь, так как они встроены в землю. Недавняя поездка на ту же территорию показала, что проблема не решена.

Добавил, что решение этой проблемы видит в обеспечении безопасности данной площадки, для чего нужно вывести все отходы: строительные, бытовые и так далее, вырубить все деревья, которые могут помешать данному процессу и плотно закрыть все входы в хранилище.

Спросил Рахматулину Г.Э. о том, как данный объект вошел в программу Национального проекта «Экология» и что было сделано для решения проблемы мазутохранилища в то время, когда она была Министром природных ресурсов и экологии Ульяновской области?

Рахматулина Г.Э.: Ответила, что в Министерство природных ресурсов и экологии Ульяновской области неоднократно обращались жители с просьбой решить проблему, связанную с данной территорией. Так же было обращение от Седова А.Н. как от депутата Законодательного собрания Ульяновской области по тому же вопросу. На тот момент территория была в частной собственности, город взял на себя инициативу перевода земельного участка в городскую собственность. Затем Министерством была проведена серьезная работа по включению данной территории в объект накопленного экологического вреда, были получены заключения Роспотребнадзора и Росприроднадзора, был разработан проект ликвидации, а также были проведены изыскания по данной площадке.

Левитас Л.М.: Спросил о том, что если бы всё-таки было получено заключение и проект прошел экспертизу, то насколько вероятен был бы положительный исход для получения финансирования на ликвидацию?

Рахматулина Г.Э.: Ответила, что вероятность была бы «стопроцентная». На 5 декабря 2023 года у Министерства природных ресурсов и экологии Ульяновской области были заключения от Роспотребнадзора и Росприроднадзора о подтверждении, что объект входит в перечень объектов накопленного экологического вреда, что автоматически включает его в

федеральный проект «Генеральная уборка». Следующим шагом город Ульяновск должен был внести изменения в положение, провести общественные слушания и на их основании по процедуре залоги в экологическую и строительную экспертизы.

Левитас Л.М.: Напомнил, что в апреле 2025 года на площадке Общественной палаты Ульяновской области прошло заседание комиссии вопросам экологии и охраны окружающей среды, целью которого было заслушивание ответов на вопросы общественников Пушкарёва В.Ю. На этом заседании был озвучен вопрос о том, почему не был расторгнут контракт с той фирмой, которая взяла на себя ответственность работать на этом проекте. На что Кузнецов Е.М. тогда ответил, что никаких проблем для прохождения экспертизы нет, осталось только пройти слушание, которое должно было состояться через неделю после заседания комиссии.

Кузнецов Е.М.: Ответил, что на момент, когда у них появилось постановление о публичных слушаниях, уже истекли сроки действия взыскания.

Рахматулина Г.Э.: Заявила, что в данной ситуации нужно понимать позицию Министерства природных ресурсов и экологии РФ и то, будет ли включен в федеральный проект «Генеральная уборка» данный проект при повторном заходе.

Добавила, что на данный момент может сложиться такая ситуация, когда тратятся бюджетные средства на проект, финансирование которого не происходит.

Левитас Л.М.: Предложил выслушать Черкасова Е.А. по этому вопросу, так как он является и.о. Министра природных ресурсов и экологии УО.

Седов А.Н.: Сообщил, что через неделю отправляется в Государственную Думу, где посетит федеральное Министерство экологии, и мог бы выяснить позицию Министерства по данному вопросу.

Левитас Л.М.: Ответил, что данная инициатива помогла бы продвижению в ситуации в целом.

Черкасов Е.А.: Добавил, что 1 октября было направлено письмо в Министерство природных ресурсов и экологии РФ о подтверждении вхождения в реестр 4 объектов: г. Ульяновск «Соловьев овраг», территория мазутохранилища Заволжского района, свалки в Барыше и Сенгилее.

Кунаков Д.С.: Задал вопрос о том, что если данная территория находится в санитарной зоне и наносит вред проживающим на близлежащей территории людям, то почему данный объект не был подведен под режим функционирования повышенной готовности или чрезвычайной ситуации под местный уровень реагирования?

Добавил, что, начиная с 2021 года вступило в силу постановление Правительства РФ № 2451, которое регулирует вопросы по плану ликвидаций аварий, разливов нефти и нефтеперерабатывающих производств. У собственника этот план должен был присутствовать. По нему должна была быть договорная основа с тем учреждением, которое имеет лицензию на право ведения сбора и утилизации отходов. Так как на данный момент территория

мазутохранилища находится в муниципальной собственности, то город сам должен «воплотить в жизнь» данную работу.

Левитас Л.М.: Задал вопрос о том, как получилось то, что когда появилось постановление о публичных слушаниях, уже истекли сроки действия взыскания?

Кузнецов Е.М.: Ответил, что вышло новое законодательство, которое вступило в действие только через 3 месяца, в этот срок не получилось уложиться, так как не хватило еще 7 дней.

Левитас Л.М.: Подчеркнул, что, таким образом, все проблемы, связанные с данным проектом – технические. Но в то же время, за три года ничего не было сделано.

Предложил высказаться по данной ситуации Морозову О.А.

Морозов О.А.: Сообщил, что на данный момент Прокуратурой Заволжского района проводится проверка по факту некачественной подготовки проектной документации относительно данной ситуации, пока что она еще не завершена.

Левитас Л.М.: Сообщил, что услышал реплику о том, что для того, чтобы пройти экологическую экспертизу, необходимо заключить договор на сопровождение, что является коррупционным вопросом.

Добавил, что партнеры из Казани передали, что для того, чтобы они поучаствовали в данном проекте, нужно предусмотреть финансирование в размере стоимости самого проекта на сопровождение, что безусловно является замаскированной взяткой.

Заявил, что проект так или иначе должен пройти экспертизу. Если этого не происходит по несуществующим или «надуманным» причинам, тогда далее идет обращение в следственные органы и пишется заявление на превышение полномочий.

Кунаков Д.С.: Сообщил, что 17 октября будет принимать участие в заседании комитета чрезвычайной ситуации при Правительстве УО, и обозначит данный вопрос для Председателя Правительства - Спирчагова Г.С.

Крючков И.И.: Заявил, что в обязательном порядке нужно создавать Рабочую группу с участием города, иначе к действиям в данном случае никто никогда не перейдет.

Седов А.Н.: Напомнил, что главная задача сейчас – обеспечить экологическую безопасность региона, ведь мазутохранилище является ей прямой угрозой.

Суханов М.А.: Не согласился с тем, что данная ситуация имеет чрезвычайный характер. Соответствующие нормативные документы не могут подтвердить данный статус.

Напомнил, что в 2022 году Пермским институтом оценки риска, а также Федеральным центром гигиены и эпидемиологии была проведена работа по оценке совокупного влияния остатков мазута на здоровье населения. Высокая степень риска непосредственно влияет на длительность жизни людей, проживающих в данной части г. Ульяновска.

Левитас Л.М.: Предложил запросить результаты данного исследования, чтобы ознакомиться с ними и их проанализировать.

Седов А.Н.: Сказал, что на следующем комитете Законодательного собрания УО проявит инициативу о создании рабочей группы совместно с Общественной палатой УО, МЧС и Министерством природных ресурсов и экологии УО и попросил поддержки со стороны коллег.

Левитас Л.М.: Подвел итоги заседания, сказав, что беседа была плодотворной и по этому вопросу еще раз обязательно проведет комиссию.

Председатель комиссии



Л.М. Левитас

Протокол вёл Васильев Л.С.